

МИНИСТЕРСТВО ВНУТРЕННИХ ДЕЛ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

**ОБЗОР ЛУЧШИХ ПРАКТИК
ДОБРОВОЛЬЧЕСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ В СФЕРЕ
ПОМОЩИ УЧАСТНИКАМ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ
И ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ С ПОДРАЗДЕЛЕНИЯМИ
ГОСАВТОИНСПЕКЦИИ НА РЕГИОНАЛЬНОМ УРОВНЕ**

МОСКВА 2020

Содержание

Введение	3
I. Результаты взаимодействия подразделений Госавтоинспекции с гражданами и общественными формированиями в целях обеспечения безопасности дорожного движения	4
II. Обобщение и анализ практики участия добровольческих организаций в сфере помощи участникам дорожного движения, в том числе их взаимодействие с подразделениями Госавтоинспекции на региональном уровне	8
III. Проекты, реализуемые в субъектах Российской Федерации в сфере помощи участникам дорожного движения и профилактики детского травматизма (по материалам, предоставленным Федеральным агентством по делам молодежи и Ассоциацией волонтерских центров)	16

Введение

Обзор лучших практик добровольческих организаций в сфере помощи участникам дорожного движения и взаимодействия с подразделениями Госавтоинспекции на региональном уровне (далее – Обзор) подготовлен Министерством внутренних дел Российской Федерации в рамках исполнения пункта 66 Плана мероприятий по реализации Концепции содействия развитию добровольчества (волонтерства) в Российской Федерации до 2025 года, утвержденного Заместителем Председателя Правительства Российской Федерации Т.А. Голиковой от 20 июня 2019 г. № 5486-П44, и предназначен для использования в служебной и управленческой деятельности, а также при организации и проведении мероприятий, направленных на профилактику дорожно-транспортных происшествий.

При подготовке Обзора использовались информационно-справочные материалы, предоставленные Федеральным агентством по делам молодежи и Ассоциацией волонтерских центров.

В Обзоре обобщена и проанализирована практика участия добровольческих организаций в сфере помощи участникам дорожного движения, в том числе их взаимодействие с подразделениями Госавтоинспекции на региональном уровне, приведены примеры активной позиции волонтерских организаций и инициативных граждан в решении вопросов обеспечения безопасности дорожного движения, показан имеющийся потенциал последовательной и планомерной совместной работы с институтами гражданского общества, направленной на обеспечение и пропаганду безопасности дорожного движения.

I. Результаты взаимодействия подразделений Госавтоинспекции с гражданами и общественными формированиями в целях обеспечения безопасности дорожного движения

Мероприятия по обеспечению безопасности дорожного движения носят комплексный характер и направлены, прежде всего, на устранение основных причин смертности на дорогах. Абсолютное большинство дорожно-транспортных происшествий сегодня происходит по вине водителей, которые своими неадекватными действиями создают реальную угрозу как своей, так жизни и здоровью окружающих участников дорожного движения.

Важнейшую роль в таком сложном процессе играет взаимодействие МВД России с институтами гражданского общества в решении вопросов обеспечения безопасности дорожного движения.

Именно поэтому в таких программных документах как федеральная целевая программа «Повышение безопасности дорожного движения в 2013-2020 годах», утвержденная постановлением Правительства Российской Федерации от 3 октября 2013 г. № 864, Стратегия безопасности дорожного движения в Российской Федерации на 2018-2024 годы, утвержденная распоряжением Правительства Российской Федерации от 8 января 2018 г. № 1-р, особое внимание уделено работе с общественностью.

В указанных стратегических документах поставлены задачи по снижению смертности на дорогах, к 2030 году – стремление к ее нулевому уровню.

В целом, предусмотрена реализация комплекса мероприятий по ряду ключевых направлений: формирование культуры поведения участников дорожного движения и повышение уровня их правосознания. Особое внимание уделяется защищенности от ДТП (и их последствий) наиболее уязвимых категорий участников дорожного движения – детей и пешеходов, а также развитию системы оказания помощи пострадавшим людям.

Работа Госавтоинспекции с общественностью по решению поставленных задач охватывает самый широкий спектр методов: от участия различных институтов гражданского общества и духовенства в профилактических и социальных мероприятиях до законодательных инициатив.

Подразделениями Госавтоинспекции территориальных органов МВД России на постоянной основе реализуются меры по привлечению граждан и представителей общественности к обеспечению безопасности дорожного движения.

Основные направления такого взаимодействия включают:

оперативное информирование гражданами и общественными формированиями подразделений Госавтоинспекции о фактах управления автотранспортом в состоянии опьянения, совершения иных грубых нарушений ПДД;

проведение, с учетом региональной специфики, совместных профилактических мероприятий, направленных на обеспечение и пропаганду безопасности дорожного движения с волонтерами общественных организаций

и объединений, членами общественно-политических движений, участниками клубов и сообществ, представителями духовенства;

освещение совместных профилактических мероприятий в СМИ и в социальных сетях.

Результатами данной работы является формирование в общественном сознании негативного отношения к нарушителям ПДД, закрепление принципа неотвратимости наказания за совершенное правонарушение.

В ходе отработки полученной от населения информации сотрудниками ДПС по итогам 2019 года пресечено 345 тыс. нарушений ПДД, из которых за управление транспортным средством с признаками опьянения задержано около 29,6 тыс. водителей.

Одним из наиболее удобных форматов оперативной передачи такой информации, по мнению граждан¹, является звонок на «горячую линию».

В настоящее время специальные телефоны для приёма таких сообщений выделены в 18 субъектах Российской Федерации (при этом звонки принимают, как правило, сотрудники дежурной части строевых подразделений ДПС или органов внутренних дел).

Так, например, в Госавтоинспекции Республики Марий Эл работает телефонная горячая линия «Нетрезвый водитель», на которую также можно прислать сообщение, используя приложения для мобильных телефонов, предназначенных для мгновенного обмена текстовыми и голосовыми сообщениями «WhatsApp» и «Viber»². По информации неравнодушных граждан, сообщавших о неадекватно ведущих себя на дороге, задержано 80 водителей в состоянии опьянения.

В Ставропольском крае созданы специализированные группы в мессенджерах, членами которых являются представители общественных советов при территориальных ОВД, внештатные сотрудники полиции, ветераны службы ГАИ-ГИБДД, представители иных общественных формирований правоохранительной направленности, а также участковые уполномоченные полиции (по территориальности), руководители и сотрудники подразделений Госавтоинспекции, общим количеством 1800 человек. Участники данных групп, оперативно информируют наряды ДПС о фактах управления транспортом гражданами с признаками опьянения, указывая марку, государственный регистрационный знак автомобиля и предполагаемый маршрут движения. В течение 2019 года, по полученной таким способом информации, задержано 40 водителей в состоянии опьянения.

В Кемеровской области с июля 2010 года запущен и действует по настоящее время проект «Мобильный патруль», который даёт возможность людям, которые оказались случайными свидетелями правонарушений, зафиксировать увиденное на фото-, видеокамсру или мобильный телефон и сообщить о нём в правоохранительные органы, просто выложив свои съемки

¹ по результатам опроса, проведенного в октябре 2017 года на официальном сайте МВД России

² далее - мессенджеры

и фотографии на правоохранительном портале Кузбасса (zakon-kuzbass.ru) в качестве доказательства.

По каждому поступившему сообщению сотрудники полиции проводят проверку, результаты которой публикуются на сайте. За 9 лет существования в «Мобильный патруль» поступило более 2 тыс. фото- и видеоматериалов. Эти сообщения просмотрели около 6 миллионов человек, оставившие более 30 тыс. комментариев. По материалам «Мобильного патруля» к ответственности привлечены более 1,8 тыс. правонарушителей – как физических, так и юридических лиц. Общая сумма наложенных на них административных штрафов превысила 1,5 млн. рублей.

Для стимулирования активности граждан продолжает проводиться информационная кампания с разъяснением важности и простоты процедуры передачи сообщений в подразделения Госавтоинспекции о фактах управления транспортными средствами в состоянии опьянения и иных грубых нарушениях ПДД. В этих целях изготавливаются и распространяются соответствующие листовки и стикеры, задействуются возможности печатных СМИ и сети Интернет.

Подразделениями Госавтоинспекции продолжен поиск новых форм взаимодействия с общественными формированиями.

В Магаданской области в рамках взаимодействия с коммерческими пассажирскими перевозчиками (ООО «Маршрут-Авто» и ООО «Маршрут - Центр») организовано представление в Госавтоинспекцию водителями маршрутных транспортных средств сведений о недостатках улично-дорожной сети, влияющих на безопасность дорожного движения и создающих помехи для движения, в том числе бесхозном автотранспорте.

Аналогичные мероприятия организованы в Курганской области с администрациями автовокзалов (станций).

В 2019 году возросло количество регионов (с 21 в 2016 г. до 45), организовавших взаимодействие подразделений Госавтоинспекции с народными дружинами и внештатными сотрудниками, которые оказывают помощь нарядам ДПС при несении службы, проведении профилактических мероприятий, а также при отработке мест массового отдыха граждан с целью выявления водителей, управляющих транспортными средствами с признаками опьянения.

Так, например, в Челябинской области для осуществления правоохранительной деятельности создано 9 народных дружин, сформированных на базе крупных промышленных предприятий (численность дружинников по линии обеспечения безопасности дорожного движения составляет 198 человек). Члены дружины приняли участие в оперативно-профилактических мероприятиях «Ночь» и «Петрэвый водитель», с их помощью сотрудники Госавтоинспекции в 2019 году выявили 136 нарушений правил дорожного движения, в том числе пресекли 47 фактов управления транспортным средством в состоянии опьянения.

В Республике Саха (Якутия) между МВД Республики и Северо-Восточным федеральным университетом им. М.К. Аммосова заключено соглашение о научно-техническом сотрудничестве в области повышения безопасности дорожного движения, из числа студентов создан отряд правопорядка «ДПС». Основными направлениями взаимодействия является проведение мероприятий, направленных на снижение аварийности в республике, внедрение инноваций и информационных технологий в области организации дорожного движения, совершенствование подготовки инженерных кадров транспортного комплекса, участие в пропаганде БДД.

Так, в рамках соглашения студентами Автодорожного факультета совместно с сотрудниками Госавтоинспекции в ходе мониторинга интенсивности движения пешеходов и транспорта на перекрестках магистральных дорог в городе Якутске скорректированы режимы работы светофорных объектов. Кроме того, общественные инспекторы несут службу совместно с нарядами ДПС в местах массового скопления людей при проведении праздничных мероприятий.

Аналогичные мероприятия проводятся в Воронежской области, где подразделения Госавтоинспекции взаимодействуют со студентами Автомобильного факультета Воронежского государственного лесотехнического университета им. Г.Ф. Морозова.

В 14-ти регионах в работу по профилактике безопасности дорожного движения активно включились представители духовенства.

Так, например, в Республике Бурятия священнослужители Буддийской традиционной Сангхи России и Улан-Удэнской и Бурятской Епархии РПЦ оказывают содействие в проведении профилактических акций, а также проводят обряды на аварийно-опасных участках дорог.

В Мурманской области в церкви Рождества Пресвятой Богородицы (п. Верхнетуломский) в период «полярной ночи» после проведения службы, прихожанам раздаются светоотражающие элементы, а с воспитанниками воскресной школы проводятся уроки по безопасности дорожного движения.

Кроме того, отмечается эффективность привлечения к мероприятиям по профилактике ДТП Всероссийского общества автомобилистов, Общероссийской общественно-государственной организации «Добровольное общество содействия армии, авиации и флоту России», волонтеров общественно-политического движения «Общероссийский народный фронт» и «Молодая Гвардия Единой России».

II. Обобщение и анализ практики участия добровольческих организаций в сфере помощи участникам дорожного движения, в том числе их взаимодействие с подразделениями Госавтоинспекции на региональном уровне

В настоящее время в Российской Федерации насчитывается порядка 200 волонтерских организаций, оказывающих содействие в обеспечении безопасности дорожного движения. В 2019 году в субъектах Российской Федерации проведено свыше 95 тыс. мероприятий с участием сотрудников Госавтоинспекции и волонтеров.

К проблематике повышения безопасности дорожного движения сегодня привлечен широкий круг общественности, представители разных возрастов и профессий, которые не только поддерживают профилактические и пропагандистские мероприятия, организованные сотрудниками Госавтоинспекции, но и проводят работу в этом направлении в инициативном порядке.

Так, в Красноярском крае одним из наиболее активных волонтерских движений региона является сообщество «Автоканал», созданное неравнодушным жителем г. Ачинска Красноярского края Олегом Слобода. С 2014 года он объединяет людей во всех крупных городах региона, развивает и популяризует такие направления, как взаимопомощь на дорогах водителям и пешеходам, выявление и предотвращение движения водителей в состоянии опьянения, обнаружение угнанных и скрывшихся с места дорожно-транспортного происшествия транспортных средств, обмен информацией о затруднении движения, ДТП, опасных участках на дорогах, информирование собственников дорог о неработающих светофорах, упавших дорожных знаках и других недостатках.

Организаторы группы «Автоканал» нашли поддержку не только на территории Красноярского края, - группа получила развитие в ряде других регионов, таких как Республика Крым, Хакасия и Тыва, Кемеровская, Новосибирская, Иркутская и Магаданская области, Ханты-Мансийский и Ямало-Ненецкий автономные округа. Состав участников насчитывает более 10 тыс. человек. Данная организация имеет свои аккаунты во всех популярных социальных сетях и мессенджерах; также оперативный обмен информацией происходит посредством специального мобильного приложения.

Все большее распространение получает практика формирования групп общественных активистов, которые дежурят на дорогах, особенно в выходные и праздничные дни, и сообщают в Госавтоинспекцию о водителях-нарушителях.

В настоящее время на территории Кировской области в решении проблем в сфере обеспечения безопасности дорожного движения, а также деятельности по пропаганде законопослушного поведения участвуют представители общественного движения «Ночной Патруль».

В 2012 году сотрудниками УГИБДД УМВД России по Кировской области через средства массовой информации и сеть Интернет было высказано предложение о совместной деятельности по обеспечению безопасности дорожного движения. Эта тема получила большой отклик среди наиболее активных блогеров, которые впоследствии при поддержке Госавтоинспекции объединились и создали общественное движение «Ночной Патруль».

В дальнейшем в течение 7 лет в предвыходные и выходные дни на дороги областного центра выводится от пяти до десяти экипажей «Ночного Патруля». Места дежурств определяются оперативной обстановкой, предпочтение отдается местам массового отдыха и увеселительным заведениям. С каждым экипажем определены средства связи.

Пройдя инструктаж вместе с сотрудниками отдельного батальона ДПС ГИБДД УМВД России по г. Кирову гражданские активисты на собственных автомобилях отправляются на улицы города к ночным клубам, кафе и ресторанам. В случае если у водителя, на их взгляд, имеются признаки неадекватного поведения, волонтеры сообщают об этом в дежурную часть ГИБДД. На место выдвигается экипаж ДПС и проверяет водителя на состояние опьянения.

Участниками данного движения стали сотни жителей областного центра. Среди членов «Ночного патруля» студенты и предприниматели, служащие, журналисты и рабочие. Большинство членов общественного движения «Ночной Патруль» - молодые люди в возрасте от 18 до 35 лет.

В обязательном порядке на дежурствах «Ночного Патруля» присутствуют журналисты, которые ведут свои репортажи с мест правонарушений. Материалы выходят в эфир практически ежедневно на местном телеканале, а также размещаются в сети Интернет, дублируются в других СМИ региона. Представители общественного движения также являются активными блогерами и распространяют информацию в сети Интернет о недопустимости нарушений правил дорожного движения, в том числе управления транспортом в состоянии опьянения.

При участии активистов общественного движения «Ночной Патруль» сотрудниками Госавтоинспекции в г. Кирове с октября 2012 года по ноябрь 2019 года пресечено более одной тысячи нарушений ПДД, в том числе задержаны свыше 700 нетрезвых водителей.

Аналогичное взаимодействие Госавтоинспекции с общественной организацией правоохранительной направленности проводится в Самарской области. В настоящее время данное движение осуществляет свою деятельность на территории крупнейших городов региона – Самары, Тольятти и Сызрани. С момента образования общественного движения его активистами выявлено более 2,8 тыс. нарушений ПДД со стороны водителей, из них 1,2 тыс. водителей в состоянии опьянения или отказавшихся от прохождения медицинского освидетельствования; более 1,6 тыс. водителей привлечено к административной ответственности за прочие нарушения ПДД.

Традиционно наиболее высокую активность в сфере обеспечения безопасности дорожного движения проявляют молодежные и студенческие добровольческие организации. В непосредственном взаимодействии с Госавтоинспекцией и органами исполнительной власти молодежные активисты проводят работу по формированию стереотипов законопослушного поведения среди всех категорий участников дорожного движения. Студенты высших и средних профессиональных учебных заведений участвуют в профилактических мероприятиях Госавтоинспекции, проводят занятия с детьми по правилам безопасного поведения на дорогах, организуют тематические мастер-классы в образовательных организациях и местах массового отдыха детей.

Так, в Ростовской области активно развивается общественная организация «Волонтер по обеспечению безопасности дорожного движения на Дону», в состав которой входят студенты, кадеты казачьего кадетского корпуса и школьники. Общее число волонтеров на сегодняшний день составляет около 500 человек; их количество постоянно возрастает.

С 2019 года в Ростовской области реализуется социально значимый проект «Школа продуктивного инновационного волонтера по обеспечению безопасности дорожного движения на Дону» с проведением семинаров-практикумов по вовлечению молодежи в ряды волонтеров для проведения занятий по безопасности дорожного движения (далее – БДД). В рамках занятий с учащимися образовательных организаций волонтеры используют возможности разработанного собственными силами современного мобильного автогородка, робототехники, специальных устройств, имитирующих технические средства организации дорожного движения и виртуальной реальности, в доступной форме рассказывают детям об основных правилах дорожного движения.

В 2008 году на базе Белгородского государственного технологического университета им. В.Г. Шухова из числа студентов Транспортно-технологического института создана молодежная дружина общественных инспекторов УГИБДД УМВД России по Белгородской области. На сегодняшний день она преобразована в молодежный отряд переменного состава «Добровольная помощь на дороге». Основными направлениями деятельности отряда являются пропаганда БДД в молодежной среде и профилактика детского дорожно-транспортного травматизма, оказание содействия сотрудникам Госавтоинспекции в контроле за соблюдением ПДД, обеспечение БДД на территории вуза при проведении массовых мероприятий, а также оказание консультационной помощи водителям по оформлению ДТП без участия сотрудников Госавтоинспекции.

В Курганской области волонтеры Шадринского медицинского колледжа стали инициаторами проведения тренингов по оказанию первой помощи пострадавшим в ДТП. Ликбез проводится на улицах города с привлечением местных жителей.

В Липецкой области при детско-юношеской общественной организации «Союз юных инспекторов движения» действует мобильный молодежный волонтерский центр по БДД «Дорогами безопасности». На первом этапе работы волонтерского центра (в 2015 – 2017 годах) действовала стационарная система работы по обучению молодежи основам дорожной безопасности и оказанию первой помощи пострадавшим в ДТП на базе специально оборудованного помещения в центре Липецка.

Во время работы стационарного волонтерского центра было организовано каскадное обучение; из числа студентов-волонтеров поэтапно подготовлено 100 мультипликаторов, которые на безвозмездной основе провели более 200 занятий и обучили основам БДД свыше 3 тыс. молодых людей. Для подготовки мультипликаторов привлекались сотрудники Госавтоинспекции, медицинские работники, инструкторы и преподаватели автошкол, специалисты по психологии и педагогике, менеджеры PR-агентств.

На втором этапе (в 2018 – 2019 годах) организована работа мобильного молодежного волонтерского центра по БДД «Дорогами безопасности», в ходе которой проводилась событийная волонтерская деятельность с организацией выездных мероприятий.

В 2018 году по инициативе Госавтоинспекции Тверской области во взаимодействии с Центром студенческих инициатив Тверского государственного университета и региональным отделением Ассоциации юристов России на территории Твери началась реализация проекта «Хищные дороги», который в 2019 году был одобрен Фондом президентских грантов. Срок реализации проекта - с 1 августа 2019 года по 31 мая 2020 года.

Проект предполагает проведение образовательных занятий в сфере обеспечения БДД с молодыми людьми в возрасте от 15 до 22 лет. Занятия проводятся в форме лекции-беседы с использованием мультимедийной презентации. Планируется проведение интерактивных образовательных мероприятий со школьниками и студентами в Твери и в 9 районных центрах. Основные тематические блоки занятий: теория и практика грамотного поведения пешехода на дороге, основные правила обеспечения безопасности на дороге, основы безопасного поведения молодых водителей, а также поведение в случае аварийной ситуации.

В Чите во взаимодействии с Госавтоинспекцией Забайкальского края в проведении мероприятий по профилактике дорожной аварийности принимает активное участие «Автоотряд ЧГИК», созданный на базе Читинского политехнического колледжа. Командиром отряда является преподаватель механического факультета Анатолий Ахмылов. При проведении мероприятий по профилактике ДТП с участием пешеходов в утренний час пик представители студенческой автодружины дежурят на пешеходных переходах главных улиц города, призывая детей и взрослых соблюдать ПДД. В летний период в пунктах велопроката на стадионах и в парках отдыха сотрудники Госавтоинспекции и студенты рассказывают несовершеннолетним и их родителям о правилах катания на двухколесном безмоторном транспорте.

На федеральной автомагистрали Чита-Забайкальск сотрудники и студенты-волонтеры провели акцию «Шины по сезону», напомнив водителям, что с наступлением холода следует заменить летние шины на зимние.

В Новгородской области действует студенческий волонтерский отряд «Дорожный патруль», созданный на базе Центра по работе с детьми и молодежью. В 2018 году представитель данного центра стал победителем Всероссийского грантового конкурса молодежных проектов с проектом «Студенческий волонтерский отряд «Дорожный патруль».

Отряд состоит из студентов учебных заведений Великого Новгорода, которые прошли обучение ПДД, а также организации и проведению профилактических мероприятий в сфере БДД.

Представители отряда совместно с сотрудниками Госавтоинспекции проводят тренинги, игры, классные часы, конкурсы в образовательных организациях для школьников и их родителей. Также студенты-волонтеры участвуют в проведении занятий по разработке безопасного маршрута «дом-школа-дом», а также родительских собраний. Результатом таких встреч стала инициатива создания «Родительского патруля», который совместно с отрядом участвует в проведении мероприятий по профилактике аварийности.

Волонтерское движение «Родительский патруль» в последние несколько лет в стране развивается особенно активно. Это добровольные объединения общественных активистов, которые вместе с сотрудниками Госавтоинспекции и педагогами оказывают содействие в обеспечении безопасности детей в процессе участия в дорожном движении. Представители родительской общественности вместе с педагогами и автоинспекторами дежурят вблизи школ и детских садов в утренние часы и по окончании учебных занятий. «Родительские патрули» контролируют соблюдение детьми ПДД, при необходимости – разъясняют правила безопасного поведения на дорогах и помогают перейти через проезжую часть.

Представители «Родительских патрулей» проводят мониторинг применения детьми световозвращателей, разъясняют необходимость их использования, помогают правильно разместить световозвращающие аксессуары на одежде. Особое внимание уделяется школьникам, учащимся во вторую смену, поскольку им приходится возвращаться домой вечером, в условиях темноты и плохой видимости, особенно в зимний период. В летнее время особенно актуальным становится соблюдение детьми и подростками правил при управлении вело- и мототранспортом, а также безопасное использование средств индивидуальной мобильности – гироскутеров, сегвеев, моноколес.

Также под контролем родителей-активистов находится безопасная перевозка детей-пассажиров, во время дежурств они проверяют наличие детских удерживающих устройств в автомобиле и применение ремней безопасности.

На данный момент в стране работает более 11 тыс. «Родительских патрулей». По мере развития этого общественного движения его участники не

ограничиваются проведением профилактических мероприятий возле образовательных организаций, расширяя поле деятельности, охватывая все больший круг участников дорожного движения.

Так, в феврале 2019 года в Ханты-Мансийском автономном округе в течение недели проходила широкомасштабная региональная акция «Родительский патруль», давшая старт «Году Семьи» в Югре. Широкомасштабная акция прошла при поддержке родительской общественности, представителей образовательных организаций, штабов и отрядов юных инспекторов движения, а также общественных активистов. Совместно с сотрудниками Госавтоинспекции более 1100 родителей из 315 образовательных организаций округа, объединившись в активные группы «Родительский патруль», вышли к центральным перекресткам и пешеходным переходам городов и районов Югры с призывом «Безопасность детей – забота взрослых!». «Родительские патрули» провели более 3 тыс. индивидуальных бесед и правовых ликбезов с родителями-водителями и родителями-пешеходами. При патрулировании прилегающих к общеобразовательным организациям территорий и жилых зон более 7 тыс. учащимся школ и воспитанникам детских садов напомнили о правилах безопасного поведения на дороге и преимуществах использования световозвращающих элементов на одежде.

В ряде регионов к профилактической работе с участниками дорожного движения привлекаются «Советы отцов» - добровольческие объединения, созданные при аппаратах уполномоченных по правам ребенка в регионах.

В Красноярском крае «Совет отцов» контролирует дороги рядом с образовательными организациями, помогает на участках, где нет маршрутов патрулирования нарядов ДПС, учит детей и взрослых безопасному поведению на дорогах и в автомобиле. «Совет отцов» Красноярского края получил средства фонда президентских грантов на проект, направленный на снижение детского дорожно-транспортного травматизма, в рамках которого приобретено 200 автолюлек для организации бесплатного проката.

В отпускной период сотрудниками Госавтоинспекции, отцами и уполномоченным по правам ребенка организована акция, в ходе которой на выездах из Красноярска были сформированы пункты бесплатного проката детских автокресел. Нарушителям правил перевозки детей предлагали на месте оформить бесплатную аренду детского удерживающего устройства и продолжить движение. В марте 2019 года сотрудники Госавтоинспекции совместно с представителями «Совета отцов» разработали и провели онлайн-тестирование на знание правил дорожного движения, в котором приняли участие более 25 тыс. школьников региона. В основу билетов легли реальные дорожные ситуации, взятые из практического опыта инспекторов ДПС.

Представители старшего поколения также активно присоединяются к работе по пропаганде соблюдения ПДД, - в ряде регионов созданы «патрули серебряного возраста».

В Воронежской области с 2017 года Госавтоинспекция совместно с органами социальной защиты населения реализует pilotный проект, направленный на привлечение активных пенсионеров к организации и проведению мероприятий по БДД для детей и молодежи, а также других людей пожилого возраста. Проект призван способствовать формированию активной жизненной позиции и ответственного отношения пожилых людей к БДД, привлечению активных пенсионеров к изучению ПДД и передаче своего опыта молодому поколению, вовлечению людей старшего возраста в воспитание детей и молодежи, обеспечению преемственности поколений. Данный проект был одобрен правительством региона и включен в план мероприятий по проведению в Воронежской области Года добровольца (волонтера).

В Асиновском районе Томской области действует движение пожилых людей «Бабушкин патруль», который совместно с сотрудниками Госавтоинспекции проводит профилактические мероприятия во дворах жилых многоэтажных домов, дежурит на пешеходных переходах. К «Бабушкину патрулю» присоединился Совет старейшин района.

В Кавказском районе Краснодарского края по инициативе Госавтоинспекции решением районной комиссии по БДД созданы «Патрули серебряного возраста», в состав которых вошли активные пенсионеры – жители станиц, хуторов, поселков. Активисты из группы «Патруль серебряного возраста» контролируют перевозки детей и проводят беседы с водителями. Дежурства организованы вблизи детских садов и образовательных организаций. Вместе с волонтерами в мероприятиях принимают участие главы сельских поселений.

Важным фактором, укрепляющим доверие к правоохранительным органам, является поощрение граждан, проявивших активную гражданскую позицию.

В Астраханской области предусмотрено ежегодное награждение ценностями подарками (наручные часы) членов народных дружин, представителей казачества и иных граждан, принявших участие в охране общественного порядка и обеспечении безопасности дорожного движения. В Костромской области в целях развития института гражданского контроля за правонарушениями ПДД, гражданам направляющим фото- видеоматериалы нарушений ПДД как в областном центре, так и в иных муниципальных образованиях области, вручаются бесплатные билеты на посещение массовых мероприятий, концертов, театральных выступлений, спектаклей, выставок. В Красноярском крае организовано поощрение граждан, сообщивших сотрудникам Госавтоинспекции о грубых правонарушениях или помогавших в розыске лиц, скрывшихся с мест ДТП.

Активное участие представителей широкой общественности в лице как волонтерских объединений, так и отдельных активистов в работе по формированию правосознания участников дорожного движения, их помощь в противодействии нарушителям ПДД и принципиальная гражданская позиция

свидетельствует о высокой степени востребованности в обществе проблематики повышения безопасности на дорогах. Дальнейшее расширение практики привлечения волонтеров будет способствовать достижению поставленной руководством страны цели – стремление к нулевой смертности к 2030 году.

III. Проекты, реализуемые в субъектах Российской Федерации в сфере помощи участникам дорожного движения и профилактики детского травматизма (по материалам, предоставленным Федеральным агентством по делам молодежи и Ассоциацией волонтерских центров)

Проект областного лагерного сбора отрядов юных инспекторов дорожного движения «Перекресток», Калужская область

Цель проекта: формирование законопослушного поведения детей и молодежи на дорогах.

Задачи проекта:

- сокращение детского дорожно-транспортного травматизма;
- совершенствование работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, предотвращение правонарушений со стороны несовершеннолетних участников дорожного движения;
- закрепление у обучающихся знаний Правил дорожного движения Российской Федерации;
- привлечение учащихся к участию в пропаганде правил безопасного поведения на улице и дорогах, вовлечение детей и подростков в социальную практику через работу в отрядах юных инспекторов движения;
- создание условий для личностного роста участников, приобретения ими лидерских навыков.

Целевая аудитория: представители отрядов юных инспекторов дорожного движения, которые ведут пропаганду безопасного поведения на дороге среди детей дошкольного возраста и школьников младшего и среднего звена, возраст участников программы: 11-14 лет.

Краткое описание проекта: профилактика правонарушений на дороге среди детей и молодежи через активизацию деятельности отрядов юных инспекторов дорожного движения и позитивную пропаганду правил дорожного движения.

Лагерный сбор включает следующие виды деятельности: образовательный блок (лекции, мастер-классы); тренинги, игры, упражнения; конкурсная программа; массовые мероприятия различной направленности, вождение легковых автомобилей. Методики, стимулирующие развитие самодеятельности, самореализации детей в различных видах деятельности: тренинг командных отношений, работа в команде; создание и функционирование органов самоуправления в отрядах, коллективно-творческая деятельность, упражнения по программе «Лидер»; использование метода взаимодействия при принятии общеотрядных решений.

Результаты проекта: программа имеет критерии оценки эффективности:

- количество команд - участников заочного этапа конкурса отрядов ЮИД (оценивается относительно прошлых результатов реализации программы);
- разнообразие методов при проведении агитационной работы отрядами ЮИД на местах (определяется на основании заочного этапа программы –

отчетов о деятельности отрядов ЮИД в течение года, а также мероприятий по обмену опытом среди взрослых);

- частота и качество мероприятий, проводимых на местах (определяется на основании заочного этапа программы – отчетов о деятельности отрядов ЮИД в течение года);

- уровень подготовки отрядов ЮИД к конкурсным заданиям при проведении очного этапа конкурса отрядов ЮИД (оценивается относительно прошлых результатов реализации программы);

- уровень знаний ПДД у участников программы (определяется посредством индивидуального тестирования по ПДД);

- уровень освоения образовательной программы по обучению базовым лидерским навыкам (оценивается на основании аттестации участников лагерного сбора);

- количество детей, состоящих в отрядах ЮИД (ежегодная статистика, проводимая УГИБДД России по Калужской области).

Наименование организации: Калужская областная организация Общероссийской общественной организации «Российский Союз Молодежи».

Контактное лицо: Кушмилова Варвара Михайловна, +7 (4842) 56-21-10, tipunovav@list.ru.

Проект «Молодежь за безопасность на дорогах», Липецкая область

Цель проекта: привлечение внимания участников дорожного движения к необходимости соблюдения Правил дорожного движения и пропаганда среди детей и молодежи основ дорожной безопасности.

Задачи проекта:

- привлечь внимание к вопросам информирования, обучения и воспитания детей и молодежи основам дорожной безопасности;

- привить детям и молодежи навыки безопасного поведения на улицах и дорогах;

- сформировать негативное отношение к правонарушениям в сфере дорожного движения;

- привлечь творческий потенциал учащейся молодежи к пропаганде безопасности дорожного движения;

- повысить общий уровень культуры поведения участников дорожного движения.

Целевая аудитория: участники дорожного движения (водители, пешеходы, пассажиры); дети и молодежь.

Краткое описание проекта: в 2019 году в рамках реализации социального проекта «Молодежь за безопасность на дорогах» по направлению «Вовлечение детей и молодежи в здоровый образ жизни и занятие спортом, популяризация культуры безопасности в молодежной среде» были проведены следующие мероприятия:

Конкурс-игра «Умники и умницы ЮИД» – популяризация ЮИДовского движения, повышения роли лидеров юных инспекторов движения в области безопасности дорожного движения, активизация познавательной деятельности детей и молодежи в области истории становления безопасности дорожного движения в России и зарубежных странах; поддержка лидеров ЮИДовского движения и повышение общего уровня культуры поведения участников дорожного движения. Участниками конкурса стали юные инспекторы движения и школьники образовательных организаций Липецкой области, занимающиеся активной деятельностью по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.

Акция «Вместе за безопасное движение» – учащиеся образовательных организаций, педагогические работники Липецкой области и другие авторы подготовили плакаты, письма, создали аудио- и видеообращения с призывом к соблюдению ПДД и уважительному отношению между участниками дорожного движения, а юные инспекторы движения призвали сверстников к повышению уровня культуры поведения на дорогах.

Письма-обращения раздали участникам дорожного движения во время совместных мероприятий ЮИДовцев, студентов, волонтеров с инспекторами ГИБДД, а лучшие плакаты, аудио- и видеообращения рекомендованы для использования в будущих социальных кампаниях, посвящённых дорожной безопасности.

Экспресс-тестирование «Стратегия безопасности» – участниками экспресс-тестирования стали студенты высших и средне профессиональных образовательных организаций г. Липецка, г. Ельца и Усманского района, а также молодые педагоги, родители, работники городских и муниципальных администраций, автотранспортных и сельскохозяйственных предприятий, сотрудники учреждений социальной поддержки населения Липецкой области. Все они проверили свои знания Правил дорожного движения, основных факторов, влияющих на возникновение риска ДТП (скоростной режим, управление автомобилем в состоянии алкогольного опьянения, активные и пассивные средства безопасности, световозвращающие элементы и т.д.).

Конкурс по автомногоборью «ЮАШ» – участниками конкурса стали юные автомобилисты образовательных организаций, автомобильных школ и студенты высших и средних профессиональных образовательных организаций Липецкой области. Программа конкурса включала в себя практические и теоретические испытания: «Знание основ оказания первой помощи», «Дорожная азбука», «Фигурное вождение автомобиля», «Знатоки Правил дорожного движения», «Конкурс-смотр социальных проектов», направленный на пропаганду безопасности дорожного движения и повышение статуса дисциплинированного участника дорожного движения.

Фестиваль - КВН по безопасности дорожного движения «Живи по Правилам!» направлен на привлечение внимания молодых людей к необходимости соблюдения Правил дорожного движения посредством развития их творческого потенциала. Использование юмора и сатиры для

обрисовки негативного образа нарушителя ПДД стало основной целью Фестиваля. Среди участников мероприятия был проведен социологический опрос, который показал, что 92% опрошенных испытывают отрицательное отношение к нарушителям ПДД, 68% считают, что проведение подобного рода мероприятий способствуют повышению общего уровня культуры поведения участников дорожного движения.

Результаты проекта: в мероприятия проекта вовлечено более 4,5 тыс. человек.

Наименование организации: Липецкая региональная общественная детско-юношеская организация «Союз юных инспекторов движения».

Контактное лицо: Паракин Владимир Васильевич, +7 (4742) 42-37-77, +7 (910) 253-37-77, gibddlip@mail.ru, soyzyid@mail.ru.

Проект «Народный СГУ», Псковская область

Цель проекта: профилактика ДТП.

Задачи проекта: привлечь внимание общественности к проблеме «пьяного вождения», напоминание «базовых» техник безопасности на дороге для водителей и пешеходов, насыщение комплекса межрайонных мероприятий «Пушкинские Горы – без наркотиков!».

Целевая аудитория: все участники дорожного движения, как водители, так и пешеходы.

Краткое описание проекта: акция информирования населения, путем записи речевок ГИБДД и воспроизведение их через бортовые акустические системы ярких автомобилей. В любом месте, как правило, это парковка у магазина, паркуется яркий, приметный, бросающийся в глаза автомобиль.

Во время проведения акции через акустические системы автомобиля идут записанные речевки ГИБДД, сообщающие полезную информацию.

Результаты проекта: повышение или восстановление уровня знаний о безопасности дорожного движения, «дорожной вежливости».

Наименование организации: Молодежный центр Пушкиногорского района при МБО ДО «Пушкиногорская школа искусств имени С.С. Гейченко»

Контактное лицо: Степанов Николай Николаевич, +7 (999) 167-58-45, pgmolod@yahoo.ru.

Социально-значимый проект «Радиоточка. Говорит «Юный инспектор движения Сургута», Ханты - Мансийский автономный округ - Югра

Цель проекта: привлечение внимание горожан к необходимости соблюдения правил дорожного движения, популяризация деятельности городского общественного детского движения «Юные инспекторы движения», вовлечение школьников в профилактическую деятельность по предотвращению детского дорожно-транспортного травматизма.

Задачи проекта:

- организовать радиовещание представителей отрядов ЮИД образовательных учреждений города с информацией о результатах патрулирования пешеходных переходов вблизи образовательных организаций, информацией по пропаганде правил дорожного движения и профилактике дорожно-транспортного травматизма среди всех участников дорожного движения, а также новостями Городского общественного детского движения «Юные инспекторы движения»;
- обеспечить взаимодействие отрядов ЮИД - участников проекта с представителями Госавтоинспекции;
- обеспечить участие в проекте «Радиоточка. Внимание говорит ЮИД» всех образовательных организаций города Сургута.

Целевая аудитория: школьники, молодежь и студенты.

Краткое описание проекта: реализация проекта предполагает организацию участия отрядов Юных инспекторов движения в радиовещании популярных радиостанций, ориентированных на пассажиров и водителей (ООО Электрон Медиа «Дорожное радио Сургут FM 90.3»).

Выход в эфир осуществляется два раза в неделю (вторник, четверг) представители отрядов ГОДД «Юные инспекторы движения» совместно с инспектором ОГИБДД докладывают: инспектор о дневной статистике дорожно-транспортных происшествий с участием детей, а дети – корреспонденты отрядов ЮИД о своей деятельности с обращением к участникам дорожного движения.

Для выхода в эфир руководитель отряда ЮИД назначает корреспондента из числа участников отряда с хорошей дикцией. Не менее чем за два дня до эфира, во избежание повтора информации, текст присыпается для согласования руководителю проекта «Радиоточка. Говорит Юный инспектор движения Сургута». Текст выступления должен быть ёмким и лаконичным, не превышать одной минуты эфирного времени.

В качестве отчета после выхода в эфир в штаб ГОДД «Юные инспекторы движения» присыпают фото (видеозапись) корреспондента, передавшего информацию в эфир.

Радиоэфиры выходят в двух форматах – на волнах «Дорожное радио Сургут» и в социальной сети Instagram #ЮИД 86.

Результаты проекта: каждый год по итогам муниципального конкурса «Лучший отряд ГОДД «Юные инспекторы движения» награждаются три корреспондента отряда ЮИД, победители в номинации «Лучший радиоэфир» (результаты подводит исполнительный директор ООО Электрон Медиа «Дорожное радио Сургут FM 90.3»).

По результатам исследования, «Дорожное радио», исходя из рейтинга, занимает 3 место. охват радиослушателей 44% по ХМАО – Югре,

правила дорожного движения. За время реализации проекта на волнах «Дорожное радио Сургут» вышло около 400 эфиров.

Наименование организации: Городское общественное детское движение «Юные инспекторы движения».

Контактное лицо: Похоренко Марина Константиновна, +7 (912) 511-48-02, pokhorienko68@mail.ru.

Проект «Живые знаки», Московская область

Цель проекта: формирование у несовершеннолетних навыков осознанного безопасного поведения на дороге, доведенного до автоматизма; умения принимать правильное решение в ситуациях на улицах и дорогах, снижение уровня детского дорожно-транспортного травматизма.

Задачи проекта:

- расширить представление детей об окружающей дорожной среде и правилах дорожного поведения;
- развивать способность практически применять полученные знания в ситуациях на дороге;
- воспитывать дисциплинированность и сознательное выполнение правил дорожного движения, культуру поведения в дорожно-транспортном процессе.

Целевая аудитория: несовершеннолетние жители Московской области.

Краткое описание проекта: в век увеличения количества транспортных средств и дорог, травматизм на дорогах – это проблема, которая беспокоит всех. Аварийные ситуации на дорогах происходят, к сожалению, и по вине пешеходов, среди которых есть дети. Когда речь идет о безопасности человека, тем более ребенка, равнодушных не остается.

Ведется большая профилактическая работа структурными подразделениями Госавтоинспекции, ОУ и ДОУ. Но проблема ДДТТ остается. Значит, где-то, мы взрослые, что-то делаем ни так, что-то упускаем. Может, стоит поговорить с детьми на их языке, через игры, которые будут для них более интересны. Если ребенку не рассказывать о чем-то, в нашем случае о ПДД, а петь – это даст результат. Взяв за основу основные причины ДТП с участием детей, родились небольшие четверостишия про соблюдение ПДД. Поиск музыки для текста не занял много времени. Придуманные слова очень удачно легли на музыку. Начались репетиции, подготовка к выступлению.

В процессе репетиций, решили, что только петь – мало, нужно еще и показывать все, о чем поем. Это способствовало запоминанию, так как работает и зрительная память, и слух. Но, как показать знак, что бы его запомнили? Знаки, о которых мы говорим в песне, решили сделать в рост ребят. Всех участников сделали «человечками со знаками», которые оживали и рассказывали о ПДД. Идея понравилась всем. Но с идеей появились и трудности: Как сделать огромные знаки? Из чего? На помощь пришли педагоги и родители, оказав спонсорскую помощь из личных средств на приобретение материалов для знаков, костюмов для ребят.

Результаты проекта: реализация проекта способствует грамотному поведению несовершеннолетних на дорогах, влечет за собой снижение детского дорожно-транспортного травматизма, дает возможность ребенку быть участником проекта «Живые знаки». Принимая участие, ребенок вспоминает, повторяет ПДД, доводя их соблюдение до автоматизма. За время реализации проекта проведены мероприятия для 1,5 тыс. чел.

Контактное лицо: Осипова Валентина, +7 (999) 713-61-19, valentinkatinka1977@yandex.ru.

Проект «Засветись», Республика Карелия

Цель проекта: популяризация использования световозвращающих элементов.

Целевая аудитория: дети дошкольного возраста, дети школьного возраста, подростки, молодежь, взрослое население, пенсионеры.

Краткое описание проекта: идея проекта «Засветись» заключается в снабжении всех жителей города Кондопога световозвращающими элементами, информировании для чего нужны световозвращающие элементы, кому требуется их носить и как их изготовить.

Проект решает проблему безопасного поведения на дороге, делая пешеходов заметнее в темное время суток, а также в условиях плохой видимости. В рамках реализации проекта проводятся мастер-классы по изготовлению световозвращающих элементов.

Результаты проекта: за три года работы проведены 8 акций «Засветись», в ходе которых раздали около 500 световозвращающих элементов.

Контактное лицо: Рохмистрова Ангелина Андреевна, +7 (953)526-76-77, rohmistrova14@gmail.com.

Проект «Живи...», Волгоградская область

Цель проекта: используя различные формы работы с аудиторией донести информацию о необходимости бережного отношения к чужой и своей жизни и соблюдения правил безопасного поведения в различных ситуациях. Предотвращение ситуаций риска и знакомство с правилами поведения в экстремальных ситуациях.

Целевая аудитория: молодые семьи с несовершеннолетними детьми, подростки и молодежь.

Краткое описание проекта: информирование детей, подростков, молодежь, родителей, педагогов о необходимости соблюдения элементарных правила безопасного поведения в различных ситуациях (на дороге, у водоема, у железнодорожных путей, в комнате с открытым окном и др.) и в интерактивной форме их ознакомление с алгоритмом поведения в экстремальных ситуациях.

Используются различные формы работы с аудиторией: от социологических исследований, флешмобов, бесед, профилактических акций с распространением буклетов (которые разрабатывают сами добровольцы) до городских маршрутов безопасности в учебных заведениях, театрализованных историй, квизов, квестов, занятий с элементами тренинга, городских праздников для молодых семей.

Результаты проекта: проект реализуется с 2017 года на территории г. Волгограда в детских садах, библиотеках, школах, ССУЗах и ВУЗах, на городских площадках. Проведено 96 мероприятий, активными участниками которых стали более 20 тыс. человек (не считая зрителей). По результатам соцопросов и квизов в аудиториях, где проведены информационно-просветительские мероприятия, дети, подростки, молодежь, молодые родители показывали более высокий уровень теоретической и практической осведомленности по темам.

Контактное лицо: Яковлева Надежда Владимировна, +7 (902) 388-80-70, nadi_a34@mail.ru.

Проект «Твоя безопасность», Нижегородская область

Цель проекта: пропаганда и популяризация знаний в области культуры безопасного поведения у разных возрастных групп населения.

Целевая аудитория: население Нижегородской области.

Краткое описание проекта: проект реализуется участниками студенческого психологического добровольческого отряда «ДОБРО». Отряд, в состав которого входят студенты-психологи ВУЗов г. Нижнего Новгорода, осуществляет свою деятельность с 2012 г. на базе Приволжского филиала ЦЭПП МЧС России.

В рамках проекта для каждой возрастной группы населения разрабатываются сценарии занятий интерактивного характера. С детьми дошкольного возраста проводится кукольный спектакль. Сказочные герои, общаясь с ребятами, в доступной форме объясняют им правила безопасного поведения дома и на улице.

Для работы со школьниками и студентами используются занятия с элементами тренинга, включающие в себя разные виды заданий, направленные на мотивацию к соблюдению правил безопасного поведения. Для взрослой аудитории (родителей и людей пожилого возраста), кроме традиционных (лекции, беседы), используются современные формы и методы работы (деловые игры, анализ видеороликов и конкретных ситуаций и пр.).

Атрибуты и куклы для кукольного спектакля, а также необходимые материалы для занятий изготавливаются участниками отряда.

Добровольцы регулярно выезжают в детские сады, школы, социально-реабилитационные и центры социального обслуживания населения и др. организации. Проведение занятий в рамках проекта «Твоя безопасность» способствует усвоению правил и алгоритма действий в момент возникновения

экстремальной ситуации, что позволит вовремя сориентироваться и принять верное решение, тем самым спасти не только свою жизнь, но и того, кто окажется рядом.

Результаты проекта: проведено более 250 мероприятий, охвачено около 6,5 тыс. человек: Занятия позволяют систематизировать знания в области безопасного поведения; закрепить правила безопасного поведения в различных ситуациях; усвоить алгоритм действий в момент возникновения экстремальной ситуации.

Участники отряда имеют награды, среди них:

- Лауреат Региональной премии общественного признания в сфере благотворительности и добровольчества «Нижегородский феникс»;
- Призер и победитель областного смотра-конкурса «Волонтером быть здорово!»;
- Лауреат Всероссийского конкурса лидеров и руководителей детских и молодежных общественных объединений «Лидер 21 века».

Контактное лицо: Волкова Любовь Фёдоровна, +7 (904) 393-13-03, cumanova@mail.ru.

Проект «Берегись поезда – Safetrain», Республика Татарстан

Цель проекта: создать программный продукт для смартфонов, направленный на повышение бдительности детей при нахождении на железнодорожных путях и их пересечении.

Целевая аудитория: дети от 10 до 17 лет.

Краткое описание проекта: создание приложения для смартфона, которое предупредит ребенка о попадании в опасную зону - зону движения железнодорожного транспорта. Приложение устанавливается на смартфоны на базе системы Андроид от версии 4.0 и выше, имеет не большой размер, всего 8 Мб. Основным требованием для возможности работы приложения является включенная система геолокации (GPS или Глонас определение координат).

Приложение позволяет реализовать следующие основные функции:

1. Оповещение пользователя о приближении к опасной зоне. Здесь различается два уровня предупреждения:

- при приближении ближе 70 м к ж.д. путям – это желтая зона, при этом блокируется возможность проигрывания медиаконтента;
- при приближении ближе 50 м к ж.д. путям – это красная зона, при этом раздается громкий звук предупреждения, если надеты наушники, то звук раздается в наушниках (использовать наушники становится невозможно), но при этом функция приема и осуществления звонков, а также отсылки и получение СМС сообщений не блокируется.

2. Блокирование проигрывания любого контента (музыка, видео и т.д.) при попадании в опасную зону (запустить, возможно, только после выхода из опасной зоны).

3. СМС оповещение родителей: об отключении ребенком приложения, отключении геолокации, попадания в опасную зону (все эти функции активируются в меню настроек).

4. Трекинг (или просмотр маршрута следования ребенка) на родительском смартфоне с установленным приложением также активируется в меню настроек.

При первом запуске, приложение определяет местоположение и скачивает координаты железнодорожного пути региона. База данных координат хранится на сервере. Обработка и передача данных между устройством и сервером выполняются по защищенному каналу (протокол HTTPS). Данные пользователя на сервере защищены с применением современных методов шифрования.

Результаты проекта: на сегодняшний день база данных содержит координаты основных железнодорожных путей общего пользования всей сети ОАО «РЖД».

Контактное лицо: Алмазов Андрей Игоревич, +7 (987) 297-69-15, alandrey@mail.ru.

Проект «Возьми ребёнка за руку», Курганская область

Цель проекта: профилактика дорожно-транспортного травматизма.

Целевая аудитория: дети, школьники, студенты.

Краткое описание проекта: проект реализуется с 2017 года волонтёрами Зауральского колледжа физической культуры и здоровья.

Суть мероприятия состоит в нанесении белой краской на тротуарах перед пешеходными переходами предупреждающих надписей. Акция проходит при поддержке инспектора по пропаганде безопасности дорожного движения отдела ГИБДД МО МВД России «Шадринский».

Кроме того, уже третий год подряд, волонтёры колледжа посещают детские сады и в игровой форме знакомят ребят с Правилами дорожного движения.

Результаты проекта: качественным показателем является повышение уровня знаний Правил дорожного движения среди детей и взрослых, а также привлечение внимания общественности к проблеме профилактики дорожно-транспортных происшествий с участием детей.

Контактное лицо: Лондонов Артём Геннадьевич, +7 (912) 979-17-99, londonov.art@mail.ru.

Проект «Видимость на 5!», Санкт-Петербург и Ленинградская область

Цель проекта: профилактика детского дорожно-транспортного травматизма в тёмное время суток.

Задачи проекта: раздача световозвращающих элементов детям; разъяснительная работа на тему правил поведения на дороге в тёмное время

суток с детьми и взрослыми; разъяснительная работа по правилам ношения световозвращающих элементов с участниками дорожного движения; привлечение внимания общественности к проблеме детского дорожно-транспортного травматизма.

Целевая аудитория: школьники, добровольцы.

Краткое описание проекта: проект реализуется шесть лет, в мероприятиях участвуют представители общественных организаций, подразделений ГИБДД, органов власти и образовательных учреждений.

Акция широко освещается в СМИ и имеет положительный отклик от всех участников дорожного движения, от детей, их родителей и учителей. В рамках проекта добровольцы у образовательных учреждений за час до начала уроков раздают световозвращающие элементы, объясняя, как правильно их крепить, для чего они необходимы, а также простейшие правила поведения на дороге в тёмное время суток. Работа ведётся совместно с инспекторами по пропаганде районных отделений ГИБДД.

Этапы проведения мероприятия:

1 этап – согласование (уведомление Администраций районов-участников, а также ГИБДД Санкт-Петербурга и Ленинградской области о проведении публичного мероприятия);

2 этап – брифинг (встреча с участниками акции, получение продукции и раздача ее добровольцам, разъяснение нюансов и инструктаж по проведению);

3 этап – оповещение (рассылка пресс-релиза по базе СМИ СПб.АВТО и партнёров акции);

4 этап – проведение (раздача световозвращающих элементов у школ в единое время и единый день);

5 этап – подведение итогов (составление отчета о проведение и рассылка пост-релиза).

Результаты проекта: за шесть лет в 9 субъектах Российской Федерации в рамках акции раздали 80 тыс. световозвращающих элементов. В каждой акции (ежегодно) принимает участие около 120 добровольцев. Снижение аварийности среди пешеходов в тёмное время суток в Санкт-Петербурге и Ленинградской области. Повсеместное использование детьми световозвращающих элементов.

Наименование организации: Региональная общественная организация автомобилистов «СПб.АВТО»

Контактное лицо: Данилов Святослав Игоревич, 89219050994, s.danilov@spbauto.org.

Проект Дорожная безопасность глазами детей, Свердловская область

Цель проекта: вовлечение ветеранов органов внутренних дел в волонтерскую деятельность по пропаганде законопослушного поведения на

дорогах и улицах среди детей и подростков, в том числе воспитывающихся в детских домах.

Целевая аудитория: дети.

Краткое описание проекта: уникальность проекта состоит в том, что его реализация осуществляется в тесном сотрудничестве с Общественным советом ГУ МВД России по Свердловской области, ветеранами и пенсионерами, Министерством образования и молодежной политики Свердловской области, Уральским государственным педагогическим университетом.

Актуальность проекта заключается в необходимости проведения целенаправленной работы с детьми по профилактике ДТП с их участием, в связи с увеличением количества несовершеннолетних, погибших и получивших травмы в результате дорожно-транспортных происшествий по причине нарушения ими Правил дорожного движения.

В рамках реализации проекта волонтеры из числа ветеранов органов внутренних дел проводят мероприятия по формированию у детей навыков самосохранительного поведения в транспортной среде, привлекают детей и их родителей как равноправных участников к разработке новых современных форм организации безопасного поведения на улицах и дорогах.

Результаты проекта: изменение сознания участников дорожного движения в сторону законопослушного поведения на дорогах и улицах; повышение уровня дисциплинированности и бдительности детей и их родителей на дороге; популяризация «серебряного» добровольчества (волонтерства).

Наименование организации: Региональный ресурсный центр социально-педагогической направленности.

Контактное лицо: Ларionova Ирина Анатольевна, +7 (343) 235-76-38, larionova@uspu.me.

Проект Всероссийской службы внедорожной эвакуации «Джип Алерт», Московская область

Цель проекта: взаимопомощь на дорогах.

Целевая аудитория: все категории граждан.

Краткое описание проекта: Всероссийская волонтерская служба внедорожной эвакуации и помощи на дорогах «Джип Алерт» помогает в любом регионе России, если:

- застряла машина, квадроцикл или снегоход;
- кончился бензин на дороге или нужно подвезти запчасть;
- требуются подготовленные внедорожники на поиск пропавших;
- поиск автоволонтеров для помощи в добрых дела.

Результаты проекта: за 2018 год выполнено более 2 тыс. заявок по всей России, за 2019 год – 4 тыс. заявок, зарегистрировано 27 тыс. автоволонтеров.

Наименование организации: Благотворительный фонд Автоволонтеры».

Контактное лицо: Данченко Артем Сергеевич, +7 (800) 550-69-11,
https://vk.com/ch_er.

Проект «Осторожно, поезд!», Волгоградская область

Цель проекта: формирование устойчивых навыков безопасного поведения на объектах железнодорожной инфраструктуры и железной дороги у детей и подростков.

Целевая аудитория: дети, подростки.

Краткое описание проекта: формирование и развитие знаний и навыков безопасного поведения на объектах железной дороги. Одним из средств реализации основной цели проекта является мотивационно - познавательная игра «Осторожно! Поезд!», в ходе которой школьники узнают об основных правилах поведения вблизи железной дороги, способствующих сохранению их жизни и здоровья.

В рамках работы используются разнообразные интерактивные методы: квесты, лекционные занятия, проводимые волонтерами Волгоградского техникума железнодорожного транспорта, сотрудниками Приволжской железной дороги и отделения по делам несовершеннолетних Волгоградского ЛУ МВД России на транспорте, показ видеороликов, мультфильмов, познавательные игры и элементы соревнований.

Данный проект по своей значимости входит в систему улучшения качества социальной среды и условий жизни людей - повышает эффективность системы защиты граждан от чрезвычайных ситуаций в сфере функционирования потенциально опасных объектов, каким и является железнодорожный транспорт.

Результаты проекта: проект реализуется с 2016 года, и за этот период была проведена работа в большинстве школ г. Волгограда, а также в школах всех районов Волгоградской области. Ежегодно в мероприятиях данного проекта принимают участие более 500 учащихся. Мотивационно - познавательная игра «Осторожно, поезд!» была представлена среди проектов на Всероссийском молодёжном образовательном форуме «Территория смыслов на Клязьме» в 2017 году. Проект позволяет снизить случаи травмирования несовершеннолетних на объектах железнодорожной инфраструктуры.

Наименование организации: Волгоградский техникум железнодорожного транспорта.

Контактное лицо: Волкова Анна Федоровна, +7 (844) 297-37-19,
vtgt.dobro@yandex.ru.